

指腹为“双”

羽毛球奥运冠军张洁雯喜得千金 期待爱女和杨维的孩子配对打球

近日,奥运会羽毛球女双冠军张洁雯在广州产下一女。与大多数不愿孩子走上专业队的运动员不同,张洁雯并不抗拒女承母业,甚至还与昔日搭档杨维约定,如果都生女儿,就一起打女双,如果一男一女,就搭档打混双。巧合的是,杨维的预产期将在一个多月后。



杨维/张洁雯(前)将有接班人?

不介意女儿将来打球

广州妹张洁雯一直以来都与羽毛球有很深的缘分,母亲是广州业余羽毛球界数一数二的好手,丈夫钟腾福则是马来西亚甚至世界最出名的男双选手。张洁雯笑着说,有了这么好的基因,相信女儿以后打球的天赋一定不缺。

其实,早在怀孕的时候,就有无数人问过阿雯是否会让她将来打球的问题,阿雯与阿福也认真讨论过一次。两人达成的共识是,羽毛球一定要学,阿福倾向于以强身健体为目的,阿雯则不介意女儿打专业队。虽然两人都是双打名将,但对于女儿未来的羽坛规划,两人却出现了意见分歧。“阿福说了,要打专业的话,一定要单打,他认为单打不光要自己厉害,还需要找到一个合拍的搭档。我倒是觉得双打挺好的,能够锻炼人的团队精神,可以让她站在对方的立场考虑事情,有合作精神。”自己生了一个女儿,张洁雯笑着说,她预测昔日默契的搭档杨维腹中的胎儿应该也是女孩,“到时候就可以配成一对女双啦!”

爱女名叫钟家儿

如今女儿已经有了名

字——钟家儿,是钟腾福起的,意思很简单:钟家儿女。说起取名过程,张洁雯有点哭笑不得。“原本说好了,儿子的话阿福取名,女儿的话就我来取。谁知是女儿后,阿福变卦了,非得把取名权包揽过去。一开始起的名字还很搞笑,叫什么钟爱雯、钟洁雯,把我气得要命,被我否决了无数个后,我们才决定取了这个名字,也没有推算什么五行啥的,简简单单,挺好的。”

生了女儿,最开心最紧张的莫过于当上爸爸的钟腾福。自从2009年结婚后,钟腾福为了妻子放弃了在马来西亚的一切,当起了广州女婿。本来钟腾福与香港羽毛球队签了约,成为香港队的一名教练,不过自从知道妻子怀孕后,他决定10月约满后不再续约,留在广州安心照顾阿雯和宝宝。

至于以后的职业规划,等宝宝长大一些再说。“阿福退役之后都没有好好休息过,这段时间正好让他陪着我跟宝宝。他非常喜欢小朋友,希望看着宝宝一天一天地长大。”张洁雯说。

合同还没到期的这段时间,阿福每周都会回广州,平时哪怕有半天的休息时间他都会回来与阿雯相聚。同时,阿福还担任起采购的任务,早早就在香港把

婴儿用品买齐了。“我都不知道做了多久的思想工作,才打消了他从香港背回一万多元的婴儿床的念头,太夸张了。花钱在女儿身上,他一点也不心疼,一件婴儿服五六百港币,他也照买。知道我怀孕后,他就非常紧张,经常提醒我不要乱跑,甚至我妈妈也被他千叮万嘱,平日没事要守在我身边,不要到处出差。其实也可以理解,和他同期的马来西亚男双队友都生了两个小孩了,他现在35岁了,才生了一个女儿。”张洁雯回忆这些事情,嘴角是掩盖不住的笑意。

“女儿耳垂大,有福气”

本来,张洁雯预产期在9月中旬,不过女儿却在8月25日就焦急地“抢闸出世”,一度让全家人虚惊一场。不过幸好女儿很健康,生下来就有六斤重,而且和爸爸就像一个模子刻出来一样。“助产士一把她拿出来,就惊叹‘太像爸爸了’,尤其是鼻子,太经典了。幸亏耳朵像我,耳垂大,有福气呢!这我就心满意足了。”初当人母的张洁雯还调侃道:“我听楼下的阿姨说,女儿像爸爸是美德呢,证明孕妇在怀孕期间经常想着爸爸。我把这话转述给阿福听,我们都乐得不行。” 苏苻

韦迪爽约《天天向上》

这段时间,有关中国足协掌门人韦迪要参加湖南卫视《天天向上》节目的新闻,被炒得沸沸扬扬。不过在最新一期《天天向上》有关青少年留洋专题节目的录制现场,韦迪并没有出现。

“韦(迪)主任确实是准备来长沙参加《天天向上》节目录制的,但因为有事,直到今天(9月6日)中午1点40分的航班(从济南)起飞才决定还是不来了。”节目组的相关人士告诉记者。

在500.com出资1700万元资助24名17、18岁球员留学葡萄牙后,韦迪曾与国家体育总局副局长蔡振华一起出席了在深圳举行的签约仪式。之后,该公司又联系了湖南卫视的《天天向上》栏目组,决定录制一期在球员准备出发时播放的、以“中国球员留洋”为主题的节目。

“我们当时敲定是要请韦主任参加这期节目的,同时还请来了前国脚李明、孙继海和李铁。但9月5日和6日的录制节目,韦主任都因为有事,没办法来长沙……”一位500.com的工作人员向记者介绍。不过作为此次青少年球员留洋的策划单位,中国足协还是派来了足协新闻发言人董华参加节目录制。“原本9月5日就要录韦主任的节目,但当晚在济南有中国女足的比赛,韦主任来不了。后来又定在6日中午乘1点40分的航班来长沙,但最终还是没能成行。后来足协赞助商和电视台都进行了解释。”赞助商代表告诉记者。

据悉,今晚7点,24名小球员的出征仪式将在北京进行,9月20日左右,球员们将动身前往葡萄牙。 快报记者 吕远

南京首期早教国际论坛,杨健教授解密“三岁看大” “颜色鲜艳房间利于孩子大脑发育”



9月3日下午,2011南京首期早教国际论坛在南京文化艺术中心举行。来自武汉大学儿童发展研究中心的杨健教授为南京的新手爸妈讲述了“三岁看大”的秘密。很多家长慕名前来,有的甚至是全家出动,杨教授一到场就被热心家长围拢起来,主持人几次“救驾”才替杨健教授解了围。



杨健教授和台下听众进行游戏互动

成人低估孩子语言能力

现场有很多“老”听众。“儿女太忙,平时是我们带孙子,我们希望帮他们教育好孙子。”王爷爷接受记者采访时表示。

“我们家环境特殊,我儿子在广州定居,儿媳是英籍华人,儿子又曾留学意大利,现在家里有几种语言,家里人为孙子的语言问题已经吵过好几次了。”现场一位老奶奶询问。针对此问题,杨健教授解答道:“成人有时候太低估孩子的语言能力,一位国外儿童教育专家自己能说四种语言,但没有刻意去学过,就是因为从小生活在多语言家庭环境中。所以,尽管放手,说不定一两年之后,您的孙子意大利语、英语、广东话全都能说了。”

好性格是后天养成

论坛上,杨教授主要讲解了三岁前早教的基本原则和理念。不少观点令家长们感到“愕然”。杨教授在基本原则中提到“略微超前”理论。在语言开发方面,杨

教授说曾遇到过一个出生9个月的孩子就能正常说话,很多家长都很吃惊,甚至有人说教授“太夸张”。杨教授称自己开办了两所幼儿园,做过相关调查,孩子的很多能力都是父母培养出来的。

在讲解训练大脑环节时,杨教授还为大家展示了几个训练左右大脑的身体操。这个环节中,杨教授指出了一些家长的误区——喜欢把孩子的房间装饰成淡粉色、淡蓝色等轻柔色。杨健教授称,“五感训练,视觉第一。颜色鲜艳、轮廓分明的复杂图案才适合孩子,有利于孩子大脑发育。”

在讲到性格问题时,杨教授表示:“好性格是后天养成的,并不是大家通常认为的都是通过遗传。”杨教授解释,孩子的好性格包括快乐活泼、安静专注、好奇求知、勇敢自信、独立创新、善良有

同情心6个要素。“气质和性格有一定联系,但并不是一回事,气质会有部分遗传因素,但好的性格一定是后天养成的。”

早教应从胎教开始

杨教授称,北京有一名儿童教育专家曾对108位全国高考状元做过家访,想探究这些孩子成长过程中的共同点。“这些孩子的天赋并不是最好的,但无一例外,他们的父母或家庭都比较重视孩子的早教智力开发,家长对孩子的影响很大。”杨健称,早教从胎教就应该开始,调查显示,受过音乐熏陶的胎儿,出生后明显比没有受过音乐胎教的孩子容易“安抚”。

论坛结束后,杨健教授还回答了快报微博上妈妈们的在线提问。 快报记者 何海燕

活动公告

自快报微博(t.dsqq.cn)推出9月18日“快票见面会”抢票活动后,家长们非常踊跃。目前,快报微博已有两百多户家庭参与到抢票活动中来。快报微博326号文宁小朋友发了张戴耳机听音乐的照片,在被问到听的是什么音乐时,该网友一本正经地说,见面会的时候我唱给你听。网友洋洋洒洒212小朋友在抢票时还喊出了响亮口号:“从小看大,勇做小明星!”

如此热闹的活动,你还不心动吗?赶紧登录快报微博抢票吧。



宝宝趣事

四月宝贝: 382号杜元君: 给宝宝们看一些有趣的照片和故事。



父母学堂

蘑菇公主: 市妇幼儿保专家: 首先积极提倡母乳喂养,注意不要在夏季断奶。如是人工喂养,奶瓶要煮沸消毒。其次,添加辅食时原则是从流质→半流质→软食→固体食物等,注意要从少量逐渐加多,切忌几种食物一起加。此外夏天避免过食或吃脂肪含量多的食物,小儿生活要有规律,充足睡眠,加强适当的户外活动,以增强体质。

极提倡母乳喂养,注意不要在夏季断奶。如是人工喂养,奶瓶要煮沸消毒。其次,添加辅食时原则是从流质→半流质→软食→固体食物等,注意要从少量逐渐加多,切忌几种食物一起加。此外夏天避免过食或吃脂肪含量多的食物,小儿生活要有规律,充足睡眠,加强适当的户外活动,以增强体质。

(南京市妇幼儿保科专家入驻快报微博,在话题#我问育儿专家#后编写问题,即可得到专家权威解答。)



——武汉大学儿童发展研究中心杨健教授